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Brzeźnica, dn. 02.12.2024r.  

ZP.271.442.2024 

 

Wszyscy Wykonawcy 
  

Dotyczy:  postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego, zgodnie z przepisami 

ustawy z dnia 11 września 2019r. - Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2024r. poz. 1320) na realizację 

zamówienia nr ZP.271.442.2024 „Wymiana opraw oświetleniowych na oświetlenie LED na terenie 

Gminy Brzeźnica z wykorzystaniem systemu zarządzania oświetleniem”. 

Na podstawie art. 284 ust. 2 i 6 ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo zamówień publicznych (Dz. 

U. z 2023 r. poz. 1605), zwana dalej „ustawą”, Zamawiający - Gmina Brzeźnica udziela wyjaśnień 

w następującym zakresie:  

 

Pytanie 1 

Zamawiający wymaga: Temperatura barwowa: 3000K 

Niezwykle rzadko stosuje się 3000K do oświetlenia ulic chociaż nie jest to niedopuszczalne. Ze 

względów bezpieczeństwa i naszej strefy klimatycznej na pewno najpowszechniejsze jest 4000K . Różnie 

jest to opisywane. 

Tradycyjne źródła światła, czyli lampy sodowe emitują światło żółte. Ich temperatura sięga znacznie 

poniżej 2500 K, co niekorzystnie wpływa na jakość widzenia. Natomiast chłodna barwa, zawierająca 

zazwyczaj wysoką zawartość światła niebieskiego, może powodować zaburzenia gospodarki 

hormonalnej w organizmach. Z tego powodu lampy generujące zimne światło nie są wskazane do 

stosowania w tkance miejskiej. Kompromisem są źródła światła dające neutralną barwę, czyli około 

4000 K. Jest ono najbardziej zbliżone do naturalnego, dzięki czemu ma wpływ na komfort  

i bezpieczeństwo użytkowników. Wnosimy o dopuszczenie barwy 4000K. 

 

Odpowiedź 1 

Według oceny Zamawiającego oraz na podstawie posiadanych informacji wybór temperatury 

barwowej oświetlenia o wartości 3000K +/- 10% generowanej przez oprawy jest właściwym 

kompromisem. Zamawiający nie dopuszcza zastosowania barwy 4000K. Zapisy SWZ pozostają bez 

zmian. 

 

Pytanie 2 

Czy zamawiający dopuszcza, przy zachowaniu tych samych funkcjonalności, system sterowania oparty 

na bezpośredniej komunikacji sterowników opraw przez sieć GSM. Naszym zdaniem jest to stabilniejszy 

sposób komunikacji pozwalający wyeliminować wiele urządzeń pośrednich. Większość producentów 

oferuje obecnie taki właśnie rodzaj przesyłania danych. 
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Czy zamawiający dopuszcza bardziej powszechny już obecnie system oparty o sieć komórkową? Warto 

dodać, że jest on dużo pewniejszy i stabilniejszy w działaniu. Nie generuje również w okresie gwarancji 

żadnych dodatkowych kosztów. 

 

Odpowiedź 2 

Zamawiający nie dopuszcza zastosowania systemu sterowania opartego na bezpośredniej komunikacji 

sterowników opraw przez sieć GSM, systemu opartego o sieć komórkową. Zapisy SWZ pozostają bez 

zmian. 

 

Pytanie 3 

Wymaganie dostępności aplikacji wyłącznie w sklepach Google Play i App Store w znaczący sposób 

ogranicza konkurencję. Nie wszyscy producenci opraw oświetleniowych udostępniają swoje aplikacje 

na tych platformach, zwłaszcza w przypadku aplikacji specjalistycznych, które mogą być dystrybuowane 

przez inne kanały, np. dedykowane portale producentów. Wykluczenie takich aplikacji bez uzasadnienia 

technicznego ogranicza wybór i może prowadzić do sztucznego zawężenia liczby oferentów. 

Wprowadzenie aplikacji na platformy takie jak Google Play lub App Store nie zawsze gwarantuje większe 

bezpieczeństwo niż dedykowane kanały producentów. W wielu przypadkach firmy korzystają  

z zaawansowanych narzędzi dystrybucji i zabezpieczeń, które są zgodne z wymaganiami korporacyjnymi 

oraz standardami branżowymi, ale niekoniecznie wymagają obecności na ogólnodostępnych 

platformach. Dopuszczenie aplikacji z innych źródeł daje zamawiającemu większą elastyczność  

w doborze odpowiednich rozwiązań technologicznych, nie ograniczając się jedynie do tych 

producentów, którzy decydują się na publikację aplikacji w popularnych sklepach. W rezultacie 

zamawiający ma szansę na wybór najlepszego rozwiązania, spełniającego kryteria funkcjonalne  

i techniczne, bez sztucznie narzuconych barier. Kluczowym kryterium powinna być skuteczność  

i funkcjonalność aplikacji w kontekście zarządzania oprawami oświetleniowymi, a nie jej dostępność na 

konkretnej platformie. W związku z powyższymi argumentami, wnosimy o dopuszczenie aplikacji, które 

są dystrybuowane poza Google Play oraz App Store, o ile spełniają wszystkie inne wymogi techniczne 

oraz zapewniają prawidłowe działanie systemu zdalnego sterowania. 

 

Odpowiedź 3 

Zgodnie z wyrokiem Krajowej Izby Odwoławczej Sygn. akt: KIO 1194/22 „Zamawiający nie jest 

obowiązany do rezygnacji ze swoich potrzeb tylko z tego powodu, że niektórzy wykonawcy nie spełnią 

wszystkich wymagań w zakresie świadczenia, postawionych w opisie przedmiotu zamówienia”. 

Zamawiający uważa, że przedstawione w Opisie Przedmiotu Zamówienia wymagania w stosunku do 

opisanych urządzeń podniesione w zapytaniu stanowią spójną całość z innymi parametrami opisanymi 

w OPZ a zarazem wymagania te są zgodne z potrzebami Zamawiającego. Zamawiający nie dopuszcza 

aplikacji, które są dystrybuowane poza Google Play oraz App Store. Zapisy SWZ pozostają bez zmian. 
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Dodatkowe informacje: 

Zamawiający poprawia oczywistą omyłkę w SWZ poprzez wskazanie poprawnej daty składania oraz 

otwarcia ofert, w sposób: 

1. Rozdział XXI Sposób oraz termin składania ofert 

Pkt 3. Ofertę należy złożyć w terminie do dnia 30.12.2024 r. do godz. 11:00. 
 

2. Rozdział XXII.  Informacje dotyczące otwarcia ofert. 

Pkt 1. Otwarcie ofert nastąpi dnia 30.12.2024 r. o godz. 11:30. 

 
Oczywista omyłka dotyczyła wcześniejszego błędnego wskazania daty w punktach daty składania ofert 
oraz otwarcia ofert. 
Zamawiający poprawił daty zapewniając ich zgodność, tak aby proces składania ofert i otwierania ofert 
przebiegał zgodnie z obowiązującymi procedurami. 
 
 (zmiany z dnia 02.12.2024r. w SWZ zaznaczono kolorem czerwonym). 

 

 

Wprowadzone odpowiedzi stanowią integralną część SWZ.  

Termin składania ofert nie ulega zmianie.                                        

                                                                        

 
                                                                                           Z poważaniem, 

                                                                                           Bogusław Antos 

                                                                                       Wójt Gminy Brzeźnica 

               /podpisano elektronicznie/ 
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